



限抗令出台:宁波不少门诊停止输液

取消门诊输液,
你怎么看?

前不久一则限抗令大招放出:宁波各大医院门诊将取消输液。宁波不少医院或是停止门诊输液,或是取消门诊输液室。而县第一医院虽然还未列入停止或取消行列,但也以宣传、逐步推广“合理、科学”输液为主。门诊控制输液,群众、专家怎么看?记者就此进行了采访。

医院一直在限制门诊输液

12月2日上午,记者来到县第一医院注射室,偌大的注射室才坐了三分之一的病人,显得空荡荡的。正在输液的陈大妈告诉记者,咳嗽好几天了,吃药一直不管用,医生说肺部感染了,要打几天针才会好。

县第一医院注射室护士长吴亚华告诉记者,医院一直以来都在严格控制门诊输液,特别是今年以来输液人数更是明显下降,与去年同期相比减少三分之一左右。据统计,往年8、9、10月每月输液人数在9000-10000人,今年则在6000人左右。对于控制输液,县卫计局虽然没有统一硬性规定,但近年来一直积极倡导各大医院减少门诊输液,具体由各医院视实际情况实施,努力朝着减少门诊输液的方向前行。

市民各有说辞

陈丽是一名80后妈妈,女儿已经六周岁了,她告诉记者,女儿从出生到现在除了打预防针,从未注射过药物。

“说实话,我是照着书籍带孩子的那一种,书上的知识对我帮助很大。”遇到孩子身体不舒服,她第一时间是在书上找方法,现在她已经有了全套“育儿经”,感冒流清涕说明孩子是冻着了,只要做好保暖工作,多喝热开水,补充维生素,休息几天就会好;如果喉咙痛、发烧,只要温度不超过38.5摄氏度就不用吃药,物理降温,最多再吃点蒲地蓝,关键还是要多喝水。“其实,每一次感冒发烧本身就是一个免疫力提高的过程,限制输液确实是件大好事。”陈丽说。

而60后章先生则告诉记者,家里人如果发烧了,一般都会把他们送到医院输液。“吃药见效太慢了,打针下去,好得快,人也舒服。”持章先生这样观点的市民,其实还不少。同样作为一名妈妈,80后小陈每遇孩子生病,总是第一时间送医院。“现在每次去医院,医生都要先验血,再决定是否要给孩子打针,太麻烦了。”小陈告诉记者,孩子还在婴儿期就因为肺炎住院输液过,体质比较差,每次换季都会感冒,所以每次她总会要求医生给孩子打针。

吃药不如打针好得快?

县第一医院门诊部主任童其田告诉记者,所有的疾病恢复都有一个过程,并不是说打针的效果就比吃药来得快。

童其田介绍说,给药方式主要有外用、口服、肌肉注射、静脉注射等几种。从安全性来说,静脉输液的风险相对较高。输液会降低人体免疫力,损伤人体肝肾等器官,增加交叉感染的风险。除了可能发生危及生命的药物过敏反应外,常见的输液反应有发热反应、急性肺水肿、静脉炎等。另外,过度注射抗菌药物会导致人体内有益菌群失衡,耐药菌乘虚而入,甚至出现多重耐药的“超级细菌”。“对于疾病能口服药物的就不要肌肉注射,能肌肉注射的就不要静脉输液。”童其田说。

输液与否怎么判断?

感冒了,拉肚子了,很多人为了能好得快一点,就会让医生开具处方挂几天吊瓶。

“其实并不是所有的感冒发烧、拉肚子都必须输液。”童其田说,体温在38℃左右的感冒,尤其是年轻人,一般不需要输液,医生会建议病人多喝开水多休息;程度较轻的腹泻也不建议输液,如果是小孩子,医生也是首先建议服用有补液效果的口服药。不过,每个病人都不是个体,要不要输液还是要看具体指征,医生会作出判断。

童其田说,如果患者出现高烧不退,且有并发症,发炎或者化脓感染,这时候医生则会用输液治疗。或者一些患者患有吞咽功能障碍、有严重吸收障碍、患者病情危重且发展迅速,需要对症治疗的药物在组织中宜达到高浓度才能紧急处理等情况,医生一般予以输液。

(记者潘旭婷 通讯员薛瑜)

连续报道

几百个爱心电话、上千条留言,3万多斤的销售量
这些数字温暖了芋艿种植户的心

万斤芋艿运到如意公司。(阿志 摄)

昨天,《十万斤芋艿滞销,谁来帮帮他们?》的新闻见报后,立即引起了广大读者的强烈关注,纷纷打来电话要求购买。有的读者建议办一个大型芋艿团购活动;有的建议在菜市场设摊,方便大家购买;还有的建议在网上卖,把胡陈芋艿推向全国各地……记者的同事小薛、小叶、小余等则干脆把现金交到记者手中,委托记者帮他们购买。

当天,宁海新闻网微信平台同时发力,推出了《十万斤胡陈芋艿就要烂在地里了,帮帮他们吧》的消息,记者的朋友圈立马就被这个消息刷屏。不少网友第一时间在后台留言,询问“城区哪里可以买到”。

种植户林吉徐的电话也被热心读者和网友打爆了,10斤、50斤、100斤……一天接了上百个电话,手机打得都烫手了。“没想到消息传得这么快,太感谢你们媒体了。”林吉徐感动地说。

芋艿滞销,也牵动了胡陈乡党委、政府的心,他们也四处联系销

售。(记者赵燕)

路,帮助对接销问题。而驻扎该村的“第一书记”林彩萍更是挺身而出。14日下午,她在“第一书记”微信群里发布胡陈芋艿滞销的信息后,迅速得到“战友们”的支持,大家纷纷转发,让宁波各个机关单位的食堂也加入到爱心助力中来:这家食堂100斤,那家食堂200斤……林彩萍自己买了几百斤不说,还动员亲戚朋友大批量地买。

特别值得一提的是,一直热衷于慈善事业的如意公司董事长储吉旺闻讯后,更是大手笔买了1万斤分给员工。更让林吉徐感动的是,在他开价的基础上,储吉旺还每斤加了一毛钱。“农产品价低滞销,我们作为一家有责任心的企业,应当担起这个社会责任,帮农民走出困境。”储吉旺说,“我们努力做到不仅让员工感到幸福,更要尽量为社会多作贡献。”

有爱就有奇迹。在政府、媒体、爱心企业以及广大读者、网友的共同努力下,仅一天时间,胡陈芋艿就销售了3万多斤。

(记者赵燕)

天冷了,学生上下学出行要注意安全
交警提醒:安全出行,文明驾驶,礼让学生

县交警大队
县新闻中心
联办

平安交通
在路上

“天冷了,孩子们穿得厚,头上衣帽容易遮挡视线,动作变得笨拙了。晚上放学回家,迎着寒风,有些孩子还要补课。恳请各位开车的司机师傅,车里有空调,不要去责怪孩子们偶尔抢道,也许是他们太冷了,着急回家,让他们吧……”近日,朋友圈里转发的这条信息,您看到过吗?每年冬天,朋友圈都会转发大量类似礼让学生的“善意”呼吁。记者也了解到,气温骤降,给全县广大学生出行带来诸多不便,有些安全隐患问题需要引起市民朋友的重视。

前两日,在星海小学和实验校区等学校门口,记者观察到,一到放学高峰期,就有许多小学生穿过斑马线搭乘公

交车回家,在斑马线前,有些来往车辆会让行,有些车辆却不会让行。前来接孩子放学的家长吕女士有些激动地告诉记者:“孩子的出行安全是我们做父母最大的牵挂,为人父母要将心比心,我呼吁身边的人要在斑马线让行学生。”在随后的采访中,大多数司机都表示赞同这一提议,并呼吁更多的人参与进来。

另外,记者也发现,也存在部分学生闯红灯或在快车道上玩耍奔跑等现象。除了以上情况外,冬天还有一些关于孩子出行的安全隐患问题,如搭乘电瓶车时倒着坐,不戴安全帽;冬天佩戴的围巾,容易卷到车轱辘里;单手骑车;不在人行道上走;行走时一心两用,边走边聊天或边走边玩。

交警部门表示,进入冬季,雨雪天气增多,家长应尽量让孩子乘坐公共交通工具出行,乘坐电瓶车时要佩戴安全帽,尽量不佩戴容易卷进车轮的围巾或者其他配饰;机动车驾驶员也要关爱学生,礼让行人,天气恶劣时更要有足够的耐心,切忌跟他们抢行。

(记者陈静珠)



百人水饺宴 共享邻里情

日前,车河社区举行“暖暖冬至日 团圆车河情”百人水饺宴活动,社区在职党员、志愿者与热心居民一起包水饺、揉汤圆、炒糯米圆,忙得不亦乐乎。社区80周岁以上的100多位老人乐呵呵地汇聚一起聊家常、吃水饺,心中充满着对新年美好的期盼和祝福。

(李江林 陈伟祺 摄)

凌晨孩子突然四肢抽搐、两眼翻白
急救医生:别把孩子感冒流涕不当回事

本报讯 (记者潘旭婷 通讯员麻晓丹) 最近一段时间天气多变,时晴时雨,温度时高时低,一些免疫力低下的患者就容易中招。

12月11日凌晨3点,一名一周岁的孩子突然出现全身发抖、四肢抽搐、两眼翻白。吓坏了的家长赶紧拨打120求救,急救人员赶到现场后马上给孩子测量了体温,温度计显示孩子的体温达到39.6摄氏度。于是急救人员马上用冰袋降温,采取紧急措施后赶紧送往医院。孩子的父母告诉救护人员,当天下午孩子就有鼻涕、咳嗽,但没有发烧症状,想不到到了半夜情况这么严重。

县急救站工作人员告诉记者,高热

惊厥是婴幼儿惊厥最常见的一种,多发生在6个月—3岁的小儿,体温骤然上升至38.5℃—40℃或更高,突然发作表现为双眼凝视、斜视或上翻,头后仰,面部或四肢肌肉呈阵挛或强直性抽搐,常伴有意识丧失。而新生儿惊厥常不典型,如表现为面部、肢体局部性或多灶性抽动、局部或全身性肌痉挛,或呼吸暂停、青紫、两眼凝视、反复眨眼等不显性发作。

该工作人员提醒,惊厥发生时,家长应该立即就地抢救,保持安静,让患儿去枕仰卧,头偏向一侧并向后仰,松解衣领,清除口鼻腔分泌物和呕吐物。同时采取正确、合理的降温措施,如药物降温、头部冷敷等。

宁海县人力资源市场招聘信息

本周四(12月17日)

宁海就业网http://www.nhjyw.cn

●宁波尚高商务旅店有限公司:前厅经理 1名 22-35岁,文员 1名 21-35岁,收银 女5名 19-30岁,食堂人员 2名 20-45岁,保安 2名 20-45岁,清扫员 3名 20-45岁,客房领班 1名 25-45岁

●宁波天虹文具有限公司:成本会计 1名 27-40岁,助理会计 1名 25-35岁,电工 男1名 28-45岁,车间统计 3名 20-35岁,安全员 男1名 25-35岁,厨师 男1名 35-50岁,质检员 1名 20-35岁

●宁海县梅林街道诚得日用品店:合伙人 男5名 女5名 19-50岁 高中

●宁波金海开元名都大酒店有限公司:餐务预订 女1名 18-28岁,客房预订 女1名 18-28岁,锅炉工 男1名 30-40岁,餐饮服务员 2名 18-30岁,PA保养工、清洁工 2名 30-40岁,快捷服务中心 女2名 18-30岁,楼层整房员、贴身管家 2名 18-40岁,洗衣房熨烫工 女2名 30-40岁,前台服务员 2名 18-28岁

●宁波生生源生物科技有限公司:采购员 5名 25-35岁 初中以上,淘宝美工 5名 25-35岁 大专以上

注:定于每周四上午举办县人力资源市场招聘会 时间:8:00—11:30

应聘地点:宁海县桃源中路123号(县就业大楼一楼)乘公交线路104路、106路、117路、118路、126路在住建局站下车即到。联系电话(传真):65582346

本招聘信息由宁海县就业与失业保险管理服务中心组织发布,部分信息以当日市场发布的即时更新的信息为准。

宁海县创业担保贷款及贴息
申请办理须知

一、申请对象:在本县创业的劳动年龄段内具有劳动能力和创业意识的本县户籍人员、毕业五年内全日制普通高校毕业生创办创业实体(除建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、氧吧外)和从事现代农业、特色农业、农产品加工、来料加工,因流动资金不足的,可申请小额创业贷款。

二、申请对象创办创业实体并提供自然人或有效抵(质)押物信用保证的,可向营业执照的住所所在地人力社保经办机构申请小额创业贷款。

三、小额创业贷款申请人必须参加(含参加过)失业保险。申请人创业期间,原未参加过失业保险的,必须以创业单位名义参加社保缴费(含参加失业保险),挂靠外单位缴费的不予认定。有营业执照的农村来料加工点,申请人有雇工的可与雇工同时参保。

四、申请贷款流程:银行审核信用记录→就业中心领取申请表格→乡镇(街道)社会保障和公共就业服务中心初审→就业中心审核→银行复核放贷→贷款期间按时付息到期还贷→申请贴息→就业中心审核→公示→贴息。

五、联系方式:59979577
59979535。



扫一扫关注宁海就业中心
微信公众号

宁海县就业与失业保险管理中心